

# Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre  
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKREVE NÁNDOR

Póstatárképzéstarti csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Celldömök, Kossuth Lajos-utca 14. szám  
Hirdetés díja előre fizetendő.

## A visszatért Erdély ujja építése

A Székelyföld fővárosában, Marosvásárhelyen ismertette gróf Teleki Pál miniszterelnök a kormánynak a visszacsatolt erdélyi részekkel kapcsolatos terveit. A Székelyföld gazdasági, társadalmi és egyházi életének vezetői előtt elhangzott nagyszabású beszéd méltán keltett nagy érdeklődést az anyaországban, hiszen **gencsák a visszacsatolt erdélyi részeknek érdekük, hanem általános magyar érdek is, hogy a két országrész egybeforrása minél simábban, gyorsan és mielőbb történjék meg.** A nagy erdélyi kérdések, magyar kérdések is. Ezeknek a problémáknak megoldására, a zökkenőmentes átmenet biztosítására szerzett személyes tapasztalatokat a miniszterelnök. Tanácskozott az erdélyi vezetőkkel, meghallgatta véleményüket, javaslatukat s a tanácskozáskor végén ő is ismertette felfogását és a kormány elgondolását.

időkben szerzett tapasztalataink arra készítetnek, hogy Erdélyben ne folytassunk le igazozási eljárásokat. Ez a rendszer ugyanis többeket könnyen denunciacióra késztet, zavarja a magyar békét. A nem alkalmasak eltávolítására amúgy is módja lesz a kormánynak.

Igen fontos és óriási jelentősége a miniszterelnök beszédének az a része, melyben a határokon túl maradt magyarság védelméről szólt. A megújodott magyar erő tudata érzik ki minden szavából. A hatalmas viszonyoknak javunkra történt megváltozása indokolatlanná teszi a túlmaradt részekről állított menekültek nagy számát.

Ugy látja jónak a miniszterelnök, ha ezek hazamennek s folytatják eddigi munkájukat. A magyar kormány ugyanis nyomtatékosan követeli a most folyó magyar-román tárgyalásokon, hogy a kimenekültek visszatérése és állásuk újbóli betöltése lehetővé váljék.

Végül rámutatott a miniszterelnök annak a fontosságára, hogy aki eddig gazdasági pályán működött, ne igyekezzék állami állásba, hanem maradjon meg eddigi helyén. A magyarságnak a gazdasági életben való térfoglalása általában beváltotta a hozzáfűzött reményeket. Az erdélyi magyarokat a kisebbségi sors kényszerítette gyakorlati pályákra akkor, amikor a román uralom alatt közszolgálati alkalmazást nem kaptak. Erdély magyarsága túlnyomó részben

megállta helyét a gazdasági életben, pedig sokszor szinte bihetetlen nehézségekkel és hátráltalan rosszindulattal kellett megküzdenie. Mennyivel inkább meg fogja állani helyét most, a magyar fennhatóság alatt, ahol örömmel veszik a magyar értékek gazdasági munkáját s tevékenységüket, jóindulattal, elő is segítik.]

Marosvásárhely és a Székelyföld népe megnyugvással hallgathatta a miniszterelnök beszédét. Látnia, éreznie kellett, hogy igaz magyar ember a fajtájáért dolgozó fáradhatatlan férfin vette kezébe sorsának legfőbb irányítását s bizhatik abban, hogy az az irány, amelyet Teleki Pál gróf kijelölt, rövidesen mehozza a hazatért rézek minden téren való teljes egybekapcsolását az anyaországgal.

## MULT HÉT ESEMÉNYEI

### Ribentrop német külügyminiszter Rómában

A multhét fontosabb eseményei közé tartozik Ribentrop német külügyminiszter római tárgyalása. A világsajtó erősen foglalkozott az eseménnyel, mert jól tudják, hogy nagy események előjele, ha a német és olasz főemberek találkoznak egymással. Ribentrop német külügyminiszternek olyan fontos megbeszélései voltak Rómában, hogy a kitűzött tárgyalási időt két nappal meghosszabb-

várta, az angolok előtt becsukódik örökidőkre a Földközi tenger nyugati kapuja és beáll ennek minden következménye. Nem szólva arról, hogy mostai szövetségesei: görögök, törököktől teljesen el lesz vágva, de lehetlenné lesz téve neki, hogy használhassa a földközitengeri utat; a Szezi csatornát, amelyet olyan féltve őriztek a franciákkal együtt. Ha pedig, tárgyukkal egyidőben

szágnak, mint Kelet-Afrika egyik legnagyobb birtokosának joga kell hogy legyen egy olyan közlekedési víziúthoz, miut a Szezi csatorna, a Vörös tenger, mert mindaddig, míg ott angol az út, nincsen biztosítva a szabadközlekedési út senki részére. Törhetetlen állapot, hogy egy nemzet, amely megszervezte magának más népek kárára a világtengeri hatalmat, avval akkor

Főproblémának jelölte meg a Székelyföldön a közlekedési lehetőségek teremtését s bejelentette, hogy a kormány már megállapította a vasúti hálózat irányvonalait, amelyek összekötik a Székelyföldet az ország többi részeivel s az építkezéseket az e heti gazdasági minisztertanács után azonnal megkezdik. Az új vasútvonalakra mindig nagy szükség lesz, hiszen a román állam új vonalakat nem épített, s az erdélyi magyar építkezések idején meglehetősen kezelték Erdély köz-

Az új határok új város típusok kifejlesztésére adnak alkalmat. Így lesznek közigazgatási, kulturális és gazdasági városok. — Azokat a városokat, amelyekre a határmegállapítás gazdaságilag leghátrányosabban érintett — elsősorban Kolozsvárt és Marosvásárhelyet — kulturális intézményekkel, iskolákkal kárpótolja a kormány.

A Felvidék egy csikja és Kárpátalja visszacsatolása utáni

A világlapok nagy figyelemmel követték Ribentrop római tárgyalását, mert attól sok minden várható. A Gibraltár tengerszoros megmadását, várják Spanyolországnak az angolok elleni háborúba való beavatkozását. Gibraltár visszaszerzése céljából. Tudják, érzik az angolok, azért félnek, remegnek is attól, hogy ezt az angol életre főfontosságú tengerszorosot, amelyet Spanyolországtól az örökösödési háború idején elraboltak, el kell veszteniük, mert ha ellenséges hatalmak fészkelődnek be Gibraltár szikla-

kapuja (a Szezi csatorna) a Földközi tenger kereskedelmi egység ki nem juthatna többé.

Közelfekvő kérdés, hogy bekövetkezik ez az eset, mert hiszen Spanyolországnak életkérdése, hogy ezt a régen fájó sebet begyógyítsa most, mert ha ezt elmulasztja, talán soha sem lesz jobb alkalmá.

Olaszországnak ugyanazok a kérdések a Szezi csatorna megszerzése, vagy legalább is nemzetközivé tétele, mert Olaszor-

száknak, mint Kelet-Afrika egyik legnagyobb birtokosának joga kell hogy legyen egy olyan közlekedési víziúthoz, miut a Szezi csatorna, a Vörös tenger, mert mindaddig, míg ott angol az út, nincsen biztosítva a szabadközlekedési út senki részére. Törhetetlen állapot, hogy egy nemzet, amely megszervezte magának más népek kárára a világtengeri hatalmat, avval akkor

### Bulgária megszállta Dél Dobrudzsát

Erdélyországunk egy részének visszaszerzésével egyidőben megindultak a román-bulgár tár-

gyalások az 1913-ban, a bulgárok leveretések az oláhok által elrabolt Dobrudza visszaszerzésének tárgyalása. Dobrudza földjének egész területe Bulgáriához tartozott. 1878-ban vették el tőle Dobrudzának azt a részét, amit most sem kapott vissza.

Mi magyarok éppen olyan örömteljes szívvel látjuk bulgár

## Eladó földbirtok

Cellődmölk nagyközség határában egészen közel a községhez **eladó** 30.000 □ öl jölművelt, jó-talaju szántóföld, esetleg több részre megosztva is.

A birtok azonnal elfoglalható, megművelhető.

A birtok ára nagyrésztben hitelre lesz.

## Angol betörés a Francia-Nyugatafrikába Egy volt francia tábornok hazafiatlan cselekedete

Anglia ismét megmutatta, hogy mennyire tiszteltelen tartja volt szövetséges társának, Franciaországnak az érdekeit. Franciaország leveretése, a háborúból való kiválása, Anglia magáramaradása hozza magával, hogy mindent elkövet, amivel árhath volt fegyvertársának, szövetségesének. — Így történt meg a nyár elején, hogy Oránban állomásozó francia hajóhadra támadt és azt oaszeltette. Ez volt az első baráti cselekedet. Most elérkezett a második.

A francia háború elvesztése után, a volt francia főparancsnok — de Guelle tábornok — a felelősség elől Angliába menekült és kormánya felhívására sem tért haza, kitért a felelős ségrevonás elől, mert tudta, ismerte a bűneit. A francia hadbírósg lefokozására és halálra ítélte. Ez a francia renegát angol hadseregbe lépett és vállalkozott

## UJTELEPEN lakásos ház eladó.

fajtestvéreink gyarapodását, mint ahogyan ők is teljes örömmel, szívvel-lelekkel velünk voltak, velünk örültek, mikor Erdély visszatért részeit felszabadítottuk az oláh rabiga alól.

Bulgár fajtestvéreinknek további követelése vannak. Hátra van még a bulgárok részéről a görög, a török számla kiegyenlítése, mely még a balkáni háború idejéből származik, mikor Bulgáriát ezek az államok megtámadták, megrabolták, elvették országának egy tekintélyes részét, elvették tőle Macedónia nagyobbik felét is, ami pedig mindig az övé volt.

arra, hogy angol tengeri erőkkel megtámadja és elfoglalja a 4.5 millió négyzetkilométer ki terjedésű 15 millió lakosú francia Nyugatafrikát.

A múlt hétfőn délután erős angol tengeri haderő jellemt meg a sziget fővárosa, Dakar mintegy százezer lelket számláló kikötőváros előtt és megadásra szólította fel a város francia főkormányzóját. Miután tagadó választ kapott, de Guelle megkezdte a város lövetését, az ott lakó francia testvéreinek ontotta ki a vérért, tehát nem hogy csak hazaáruló lett, hanem még saját francia véreinek a gyilkosa is.

Baudoin francia külügyminiszter nyilatkozott az újságírók előtt és gyalázatos cselekedetnek minősítette az angolok gyáva támadását, utalt az oráni esetre, amelyek megismétlése Nyugatafrika embertelen megtámadása.

## Mi történt a francia Indokínában?

Hogy megértsük Japánnak a francia Indokínába való betörését, megkeressük az okokat, melyek Japánt erre a betörésre rákényszerítették.

Azt tudjuk, hogy Kína és Japán között harmadéve folyik a megelszántabb testvérháro. Japán elfoglalta Kína területének egy-egy részét, elfoglalta a legjobb területeket, elfoglalta Kína színe javát, az életet adó tenger-

partot és a Kína hadsereget, hadsereget beszorította az ország sötét belsejébe. — Bár elvágta Csankejosek kínai hadvezér és államfő minden életét, az mégis folytatni tudta a háborút és folytatja még a mai napig. Hogy történhetett ez?

Kína határos az angol Indiával és a francia Indokínával. Ezeket a területeket keresztül látták el Csankejoseket minden

Egyházas helyén az uradalmi vendéglő, mézszárzsa és fűszerkereskedés **bérbeadó.**

Bővebb felvilágosítást nyújt Egyházas helyén az uradalom gazdasági irodája.

szükséges hadiszerez, pénzzel, élelemmel az angolok, franciák. Japán többször tiltakozott a szövetséges hatalmaknál a támogatás miatt, de mindig siket fülekre talált — a támogatást annál jobban folytatták. Japán nem érezte magát elég erősnek ahhoz, hogy fegyverrel fenytse meg a két szövetséges hatalmat, nem tehetett egyebet az állandó tiltakozásnál, ami viszont semmit sem ért. Kapóra jött az európai háború, mely felőrölte a francia hadsereget, a francia államot, Anglia napjai is megvannak

számlálva, Japán elérkezettnek látta a helyzetet, érintkezésbe lépett Indokína kormányzójával és olyan megegyezést kötöttek, hogy mint jobbarát megszállja a francia Indokína északi felét, mely Kinával határos. hogy azután esetleg benyomuljon az angol Indiába is. Csankejosek hadseregét körül fogja és megsemmisítse.

Ez a szép tetszetős formák között történő békés benyomulás nagyon is emlékeztet Japánnak egy másik mesterfogására, a Mandzsuriába való bevonulásra. Mandzsuria is önálló független ország maradt, csak mégis minden úgy történik, amint Japán a japán hadsereg csapatai soha nem hagyják el Mandzsuria területét. Valószínű ugyanígy lesz Indokínával is, ha nem rosszabbul.

Az indokínai események Kína után legelső sorban Franciaországot, az Egyesült Államokat, azután Angliát érdeklik. Hull, az Egyesült Államok külügyi államtitkára kijelentette, hogy az Egyesült Államok nem helyeslik a történeteket, attól tartanak, hogy Japán nem áll meg Indokína határánál, hanem előretör szomszédos angol Indiába — mert tisztában van azzal, hogy ma eljött az ideje annak, amikor Anglia nem tudja a szomszédos Indokínát és környékét becsú táthat oda, esetleg elvágja Anglia kifogyhatatlan életétárát.

Az Egyesült Államoknak Japán ázsiai terjeszkedése azért fáj, mert ilyenformán igen közelebb kerül a japáni foglalásokhoz a Japánban levő Fülöp-szigetek, melyeknek még a lakossága is jórészt kínai és japán, akik természetesen, hogy a fajiság elve szerint hazavágnak saját népi

országához

De Japánnak egy másik gyarmatra is kiterjed a figyelme, ez a Holland-India, amely közvetlenül szomszédja a most megszállott Francia Indokínának. Erre a holland birtokra, amelynek a kiterjedése 2 millió négyzetkilométer, lakosainak száma 60 millió, azért van szüksége, erre a gyarmatra mert itt kiadós olajtelepek vannak, Japánnak pedig — tudvalevő — niucsen olaja és annak minden csepjét az Egyesült Államoktól kapja, tehát függő helyzetben van és ha ezt tőle megvonják, a mai motorizált világban, a háborút nem tudja folytatni modern hadseregekkel. Lehet, hogy a közeljövőben Keleten nagy események történnek.

Csaknyay József.

## Papi korona Vásárosmiskén

A jánosházai róm. kat. esperesi terület papza Magyar János egyházas helyei esperes-plébános előktele mellett a mult szombaton délelőtt Vásárosmiskén tartotta őszi közgyűlést, amelyen a kerület plébánosai és káplánjai teljes számban megjelentek. A gyűlést fél 9 órakor szentmise előzte meg, majd a gyűlést megnyitva Magyar János esperes-plébános örömteljes szavakkal emlékezett meg Erdély visszatéréséről. A tavaszi gyűlés jegyzőkönyvének és Grósz József püspök legutóbbi körlevelének felolvasása után Lutter Imre karakói plébános: Korunk tévedései és azok orvossága, Horváth István zalaerdői plébános; A plébánia-javadalom címmel tartott előadást, míg Bucsek Nándor hosszűpereszeti plébános az Actio Catholica 1940—41. munkatervét ismertette: A világiak Krisztus országáért címmel. Végül Magyar János esperes-plébános az aktuális tanügyi dolgokat ismertette s ezzel a gyűlés befejezést nyert.

Eladó földbirtok  
Cellődmölk nagyközség mellett 5200 □ öl elsőrendű, jölművelt szántóföld, mely nyosan eladó.

## Tanoncul

4 középiskolát végzett, jobb családból való fiatal felvessz lapunk könyvnyomdája

## Felhívás Kemenesalja közönségéhez!

Felhívom ezúton is a járás közönségét, hogy az erdélyi testvéreink segítségével most megindított gyűjtési akció során a segélyre szánt adományokat egyesek külön-külön ne küldjék be a hírlapokhoz és egyesületekhez, hanem várják be, amíg a napokban közszépenként a gyűjtés megindul, hogy a járásunkból befolyó adományokat egy összegben juttathassuk el rendeltetési helyére.

Celldömök, 1940. szept. 28-án

**Dr. Hetthóssy Jenő** sk.  
főszolgabíró.

## Lefejeztette magát a vonattal

### egy alsósági legény

A múlt vasárnap délután Finta Sándor 22 éves alsósági legény, — Csajbók Ernő földirtokos gazdasági cselédje néhány celldömölki vendéglőben elaposan leitta magát, de úgy látszik csak azért, hogy több bátorsága legyen az agyában már előre megfontolt ötéti tervének végrehajtására. — Este 8 óra tájban aztán Finta Sándor kiballagott Celldömökről a vasúti Cinca hídhöz és ott a vőlétben bevárt, amíg egy mozdonyvonat jött Szombathely felől, majd a nyakát a síre illesztve, magát a vonat kerekével lefejeztette. A mozdonyvonat vezetője nem vette észre a sőt, és időben a borzalmas öngyilkosságot is így a gép a szerencsétlen fiatal ember testét vagy 150 méter hosszan tolla-forgatta maga előtt, majd kivágta a pályatest padkájára.

Később, tíz óra tájban a Celldömökről Szombathelyre induló gőzmozdony vezetője a motor erős reflektorja fényében fedezte fel a sínek mellett heverő lejnalkáli holttestét. Így aztán az osztrácsszonyi állomáson keresztül értesítette a celldömölki állomást, illetve a csendőrséget, mely rövidesen ki is szállt a helyszíre. Mivel azonban Finta Sándor zsebeiben nem volt semmi írás, csak hétfőn reggel 8 óra tájban sikerült megállapítani a személyazonosságát, mégpedig azon a nyomon, hogy előző

ittasan a régi temető környékén látovázva bolyongott. Miatán bűnösnek lenni, a háttérben a temető oszlopjait és a szőlőket megnézve, azt éreztette még homályosul, hogy Finta Sándor miért követte el a borzalmas öngyilkosságot.

## Eladó szőlő.

Sághegyen 850 négyzetöl nemes szőlővel beültetve, már termő állapotban, gyümölcsfákkal és körülkerítve olcsón eladó.

## Ismét megy a pápai diákvonat

A bevezetett vonatkorlátozás miatt közel két hélig a pápai középiskolákba beiratkozott celldömölki diákok nem járhattak iskolába, mert a megszokott és jólbevált 1367-64-es számú vegyesvonat is törölve lett a forgalomból. A diákok elmenetelére nagyon hátrányos helyzet megszüntetése céljából Szabó Károly országgyűlési képviselő többszöri sürgetésére a MÁV igazgatósága szombaton a régi menetrend azerint, vagyis reggel 6 óra 25 perces indulással ismét megindította Celldömökről Pápara az 1367-es számú vonatot, de visszafelé, az 1364-es számú vonatot a korlátozás teljes megszűntéig még nem közlekedik s így a diákok egyelőre csak a délutáni 5 óra 02 perckor Celldömökre érkező vonattal tudnak hazatérni.

## Használt, jókarnan levő gyermekocsit veszek. — Cím a kiadóban.

## Új tisztikar az ev. tanítóegyesületben

A kemenesaljai evangélikus tanítóegyesület szerdán délelőtt 9 órai kezdettel a celldömölki ifjúsági Otthonban tartotta őszi rendes közgyűlést, amelyet a Gazam Zoltán bobai lelkes elnök vezetett istentisztelet és úr-vacsora-osztás vezetett be. A közgyűlés megnyitása után Gaál Sándor volt mesteri igazgatótanító bejelentette, hogy miután nyugalmába vonult, lemond az egyesületben viselt elnöki tisztéről. Mivel a tisztújítás is esedékes volt, Tompa László kemenespálfi igazgató tanfő, korelnök vezetésével a gyűlés a következő tisztikart választotta meg: elnök lett: Erdős János káldi, alelnök: Papp Sándor

éla dukai, aljegyző: Racz vőnöcki, pénztáros: Szalóky László, elnökhelyettes: Szendrői János, elnökhelyettes: Szendrői János, elnökhelyettes: Bertalan Sándor kemenesmagasi és karvezető: Molnár Dezső csöngei tanfő.

Elhunyt tanfő. Soós Pál kiscsözi nyug. róm. kat. igazgató-tanfő 84 éves korában elhunyt. Ma délután 8 órakor temetik Kiscsözön a róm. kat. sírkertben. Gyermekei, testvére, vő, menyei, unokai, nagy és előkelő rokonsága gyászolják.

# H I R E K

Elhunyt uriaszony. Özv. nemes Keri Gyuláné szül. jaklai Gombó Vilma, néhai nemeskeri Kiss Gyula edvei nyug. ev. tanfő özvegye 84 éves korában hosszas szenvedés után hétfőn délután fél 3 órakor elhunyt. Szerdán délután fél 4 órakor temették nagy részvét mellett Celldömökre. Az elhunyt uriaszony szeretett férjével együtt, férje nyugalmába vonulásáig, az egész közösségnek jótételező volt. Szerető szívvel mindig rendelkezésre állt szegények és bajbajutottaknak és mint az ottani Négyzet-tűzű tagja, hosszú időn át nagyanyja tevékenységet fejtett ki és megteremtette a kapcsolatot a nép és a gyűlekezet között. Az elhunyt nagyönje volt nagynevű és felejtethetetlen emlékü miniszterelnökünknek, jaklai-Gombó Gyulának, aki különösen dák korában sokszor megfordult vendégszerető rokonai hazuknál. Hogy mennyire szerette az egész közösség az elhunyt derek uri családot, legszebb példa rá az, hogy tanfőjával eljött egy népes küldöttség, e kísérei utolsó útjára azt, akit igazán szívből szerettek. A temetési szertartást Molitorisz János celldömölki ev. esperes végezte, aki gyönyörű beszédben méltatta az elhunyt igazi és értékes erőnyeit és aida:os működését. Két gyermeke, Dinckre Nandorné szül. Kiss Irén és Kiss Ernő dr. máv. főtanácsos, veje Dinckre Nandor, menyje dr. Kiss Ernőné szül. Szabó Anna, négy unokája, kiterjedt és előkelő rokonsága gyászolják.

Oktoberi ajátosságek az apátsági templomban. A szokásos oktoberi ajátosság holnap, hétfőn este 6 óra kor szent olvasóval kezdődik a celldömölki apátsági templomban. Az ajátosság minden este 6 órai kezdettel lesz megtartva.

Lelekészlelkezlet. A kemenesaljai evangélikus egyházmegye lelkesi kara Molitorisz János esperes elnöke mellett kedden délelőtt Celldömökre érkekezletet tartott, amely az aktuális egyházi és tanügyi dolgokat tárgyalta le.


Tanfőválasztás Nemeskeresztúron. A lemondás folytán megüresedett nemeskeresztúri tanfői állásra a múlt vasárnap Szekeres Irma jánosházi okl. tanfőnőt választották meg 12:2 szavazati arányban. Szekeres Irma, mint kisegítő, már hosszabb idő óta teljes meglegedésel működött az iskolában s így a megválasztása nem érte érdemtelenül.

Honz közgyűlés. A Honz celldömölki fiokjának elősége ezúton hívja fel a csoport tagjait, hogy ma

közgyűlésen jelenjenek meg. Tárty Erdély visszaadása tárgyánál fogva.

Eljegyzés. Fehér István celldömölki máv. s. mozdonyvezető eljegyzte Ács Erzsikét Zalaegerszegről.

Búcsú Csönge. Csönge lakossága ma tartja meg a szokásos fogadalmi búcsóját. Ez alkalommal a csöngei levante egyesület sikeresen igerköz tánomulatságot rendez Kiss Karoly vendégfőnökben. A mulatság bevételje az építészlelben levő levante otthon javára lesz fordítva.



**A m. kir.  
osztálysorsjáték  
játékterve**

páratlan nyereséi lehetőségét nyújt.

**Egy sorsjeggyel  
szerencsés esetben  
700.000 pengő.**

Jutalom:

**400.000 P.**

Főnyeremények:

**300.000 P.**  
100.000 P.  
70.000 P.  
60.000 P.  
2x40.000 P.

továbbá

30.000 P.  
21 x 20.000 P.  
32 x 10.000 P. s.b. stb

**Vegyen sorsjegyet  
a főárusítóknál!**

**Az I. osztály húzása  
október 19-én** kezdődik.

**Sorsjeggyárak:**

Égész	Fél	Negyed	Nyalcad
28 P	14 P	7 P	3.50 P

Tanfőválasztás. A közgyűlési ev. leánygyűlekezet Molnár Gábor eddigi helyettes tanfő-egyházugulag rendez tanfővá választotta.

Halálozások. Takács Mátysné szül. Poor 103 30 éves korában az elmúlt vasárnap hajnalul 4 órakor rövid szenvedés után elhunyt. Kedden délután 4 órakor temették a Kálvária kápolnájából nagy részvét mellett. Férje, szülei, testvére, anyja és kiterjedt rokonsága gyászolják. — Özv. Benkő Károlyné szül. Princez Teréz, néha Benkő Károly hírneves celldömölki ügyvéd özvegye pénteken hajnalban 78 éves korában elhunyt. Szombaton délután 4 órakor temették a temető kápolnájából nagy részvét mellett.

Közönség a jánosházi ipartestület önállóulása. A celldömölki jánosházi ipartestület ügye döntő fordulathoz érkezett. Ugyanis hétfőn délelőtt a jánosházi ipartestület miniszterelnökül megválasztott János házara érkezett. Ho, y ott a helyszínen letárgyalja az ipartestület újul való önállóulásának szervezési és gazdasági kérdéseit. A jánosházi ipartestület lefolytatott tárgyalás és az ipartügyi miniszter jóváhagyó végzése után, előreláthatóan újul kezdve a két év óta szünetelő ipartestület ismét megkezdheti működését.

**Hirdessen lapunkban!**

### Eladó családirház.

**Teljes komfortu, modern építésű, 3 szobás uriház (vizvezeték, villany, fürdőszoba) 600 négyzetföldtelken, szép gyümölcsösrel, adómentesen, azonnal eladó.**

**Öngyilkosság Alsóságon.** A múlt vasárnap este Tar Ferencné, az ill. Óbódi Mária 65 éves alsósági asszony, amik a családja aludni tért, kiment az udvarukon levő kocsiszímba s ott egy gerendára felakasztotta magát. A hozzátartozói csak éjfél után vették észre, hogy Tarné pincsen az ágyban ezért kereséskére indultak, de mire rátaláltak és levágták, már nem volt benne élet. Tar Ferencné régóta idegbe volt s valószínű, hogy egy újabb rohamában követelte el végzetes tettet. Férje és két felnőtt gyermeke gyászolja.

**Szűrkálás Sömjénmihályfán.** A múlt vasárnap este Sömjénmihályfán Németh József és Bicsek István gazdasági cselédek valaminek összeállításokoztak, melynek hevében Bicsek ként rántott s azzal Németh József jobb alsókarján egy szúrás-al átvágta az ereket és izmokat. Németheta cellidömölki kórházban vették ápolás alá, Bicsek ellen pedig a csendőrség megtette a feljelentést.

**Kitüntetett gazdasági cseléd.** A m. kir. földművelésügyi miniszter id. Szabó Gyula kérdi gazdasági cselédet, a Szentiványi Egon földirtokos uradalmának alkalmazottját a hosszú, hű és buzgó becsülettel való szolgálatának elismerésül 80 pengő készpénzzel és elismerő oklevéllel tüntette ki. — Az elismerő oklevelet és pénzjutalmat Hettházy Jenő dr. főszolgabíró és Szabó Károly országgyűlési képviselő ma délután 9 órakor adják át Kélménpiáson. **Szabó Gyulának.**

**Hetedik osztály a celli katolikus elemiben.** A cellidömölki róm. kat. egyházközség tanácsa pénteken múlt egy hete gyűlést tartott, amely egyhangú határozattal kimondotta, hogy a cellidömölki róm. kat. fiú és leány német iskoláiban november 1-től kezdve bevezetik a VII. osztályt is, mégpedig tanerő szaporítás nélkül, vagyis az V—VI—VII. osztályok összevonásával.

**Felvételek a Kleányák iskolája tanfolyamra.** A Budapest Székesfővárosi Könyvtár és Könyvtárügyi Igazgatóság alatti működő

6 éves pedagógiai tanfolyamára a felvételi megkezdődött. Beiratkozás a felvilágosítás Balogh Mária igazgatónőnél Budapesten, II. Bimbó-út 3. Telefon 157—182. Ugy személyesen, mint telefonon kizárólag reggel 8—10 között.

**Kézében rebant fel a szódás-igát.** Szerdán délután súlyos baleset történt a Fischer Emil cellidömölki kereskedő feleségét, Fischer Emilné a lakásában szódavízre akart ereszteni egy csapadékot, de a víz nyúlt hozzá az ágyhoz, az fellobbanva így a szódavíz szilánkok alaposan összevagdalták kezefeleit és ujjait. Fischerné kezét a kórházban kövtették be.

**Új iparrendelők Kemenesalján.** A cellidömölki főszolgabíró hivatal az utolsó negyedéven a következő egyéneknek adott ki új iparrendelést; Hamedler Gyula kocsmáros Ostffyaszonyfán, Bőszé István bérceplő Cellidömölki, Nagy Karoly bérceplő Tokorcs, Horváth Lajos bérceplő Kemeneshőgyész, Kiss László tüzfűtő-fűrészes Alsóság, Mógor Lajos előállatkereskedő Sömjénmihályfa, Egervári Gyula vagott és előállatkereskedő Cellidömölki, Somogyi Ernő bérceplő Pápcó, Samu Ernő bérceplő Kis-somlyó, Barath Géza és László bérceplő Nemeskőcs, Jáger Gyula bérceplő Alsóság, Döbrönte Lajos előállatkereskedő Kemeneshőgyész, Cselédi Zsigmond előállatkereskedő Sömjénmihályfa, Zsírny László kocsmáros Alsóság, Csupor Ferenc kocsmáros Cellidömölki, Zsebcház Ferenc kocsmáros Egyházashetye, Miklovits Jenő mészáros és bentes Cellidömölki, Mógor Károly cipész Kemenesmagasi, Tulok Gyula cipész Kenyeri, Börzsonyi Istvanné festék /és háztartási cikkek kereskedő Jánosháza, Molnár Dezső baromfi és tojáskereskedő Nemeskeresztúr, Róta László cukor-nyagykereskedő Cellidömölki, László Juzsela rólós és rövidárkereskedő Jánosháza, Stangi Györgyné szatocs Duka, Angeli Gasztonca cukorka, dohánycikkek és papírrákereskedő Cellidömölki, Haugya Szövetkezet só, cukor, fűszer, rólós, rövidáru és építkezési anyagok nyagykereskedő Cellidömölki, Keresztes Sándorné gabonakereskedő Jánosháza, Almási János itzser és cukornagykereskedő Cellidömölki, Nagy János méz, tojás, gyümölcs, burgonya és zöldségkereskedő Jánosháza, Molnár Gábor kocsmáros Szergény, Nagy Lajos kocsmáros Kemeneshőgyész és Szentgyörgyi Gyula bogár Szergény.

**Vasúti szolgálatváltóztatás.** A MÁV üzletvezetősége Boros Lászlót a cellidömölki főbőhaztól a forgalomhoz helyezte át és segédtisztii segélydíjasként Hajmáskér állomásra osztotta be.

**Három sokgyermekes anya kitüntetés.** A Magyar Anyák Nemzetvédő Bizottsága által adományozott a Stefánia Szövetség helybeli fiókja által a búzavirág akció során összegyűjtött összegből három sokgyermekes cellidömölki anya kapott fejenként 20 pengőt és kitüntetést. A készpénzt és kitüntetéseket hétfőn délután dr. Schaffer Emília vezetőörvédő szép szavak kíséretében adta át: Bardossy Jenőné 8, Szabó Istvanné 7 és Fazekas Pálné 6 gyermekes anyának.

**Uriember részére butorozott szoba kiadó.** Cim a kiadóhivatalban.

**Közönetnyilvánítás.**  
Mihályon, kocsosoknak, jobarátoknak, ismerősöknek, a vassúti Kör tagjainak, akik a forrón szerelelt feleségem, menyem, leányunk és nővérem temetésén megjelentek sírjára koszorút vagy virágot helyeztek és részvétellel fájdalomukat nyihitni igyekeztek, ezuton is hálás köszönetet mondunk.  
Cellidömölki. 1940. IX. 27-én

**Takács és Póór család.**

**Polányi szintársulata Ostffyaszonyfán.** Amíg Cellidömölki nagyközséget valósággal elkerülik a szintársulatok és a pár héttel ezelőtt történi új kerületi bérceplő sem akadt egyetlen igazgató, aki a Cellidömölkiön való szereplést vállalta volna, addig a járasúck egyik-másik községet előszertettel keresik fel szétszeink, mert ott több megérest és támogatást találunk, mint a feltételezhető kultúrközponton. Most mint értesültünk, Polányi Sándor igazgató kitűnő és valóban elsőrendű erőből álló együttese Ostffyaszonyfára érkezett s ott két hetet szándekezik előlteni. A műsor is elsőrendű, élvezetes és szórakoztató darabokból áll. Így kedden a Sárpagitykés közlegény, szerdán Földindulás, csütörtökön a Csavargó lány, pénteken Mit süsog a fehér akác, szombatán az Ezredes kisasszony, vasárnap délután a Magoás Miska, este pedig a Huszárfogás című operett kerdi bemutására. A darabok válogatottak, a művészek elsőrendűek s reméljük a társulat is meg lesz elégedve. Tudósítik a közönséggel.

**Felvételek a Gyárgondozónál tanfolyamra.** A Budapest Székesfővárosi Könyvtár és Könyvtárügyi Igazgatóság

alatti működő két éves Gyárgondozónál tanfolyamra a felvételek megkezdődtek. Beiratkozás a felvilágosítás Balogh Mária igazgatónőnél Budapesten, II. Bimbó ut. 3. 1. 5. Telefon 157—182. Ugy személyesen, mint telefonon kizárólag reggel 8—10 között.

**Felhívás.** Értesíti az előjáróság a lakosságot, hogy 5 napon belül a községháza 4 es számú szobájában jelentkezzenek mindazok, akiknek búza, rozs, kétszeresből 1 mázsát meghaladó mennyiség, valamint az ezekből előállított liszt, mindennezűd egyéb őrlemény és malomtermék (dara, torpa, hulladék stb.)-ből külön külön 50 kg-ot meghaladó mennyiség, továbbá árpa, zab terményekből 1 mázsát meghaladó, tengeriből morzsából 5 m., osveveből 75 mázsát meghaladó mennyiséget, babból, borsból, lencséből külön külön 20 kg-ot meghaladó mennyiséggel rendelkeznek. A bejelentéseket határidő utan elleudozzunk s ahol szabálytalanságokat észlelünk, illetve aki bejelentési kötelességgnek nem tesz eleget, szigorúan meglesz büntetve.

**Harmadszor virágozott az orgonafa.** Vitéz gróf Tolvaj Takacs József országgyűlési képviselőnk, földink gróf Tisza István utcai házaóak udvarán az elmúlt héten harmadszor virágozott ki ez évben az orgonafa.

# SPORT

## CVSE—JAC 8:0 (2:0).

Cellidömölki. Bajnoki. Vezette: Tolnai.

A több tartalékkal felálló, de a jánosházi újonc csapatban komoly riválist feltételező CVSE összeszedve minden tudását és akaraterejét, nemcsak a két pontot szerezte meg aránylag könnyen, hanem a gólarányt is becstelenen feljavította s ezzel (13:2) a II. osztály listavezetőjévé lépett elő. Az első félidőben ugyan a vendég csapat becsületesen küzdött, jól tartotta magát, de végül a nagyobb tudás és állóképesség előtt meg kellett hajolnia. A gólokat Agoston (4), Osváth (3) és Hubert lötte. Jók voltak a CVSE-ből: Agoston, Molnár, Hubert, Bácskai és Osváth, míg a JAC-ból Fekete, Máthé, Polay és Keresztes. Tolnai kifogástalanul bíráskodott.

## MAI MŰSOR I

**Barátsgúg.** Vezette: Vajai. A CVSE második oapata is szép győzelmet aratott. A gólokat Horváth II. (2), Vajda és Varga II. rugta.

## MAI MŰSOR II

A második osztály legjögoosabb bajnokjelöltjei már az induláskor a CVSE, Kőszeg és a MOVE ZSE voltak. A két nagy rivális, Kőszeg és a Z. MOVE két héttel ezelőtt Kőszegen közösen leadtak egy-egy pontot, a Z. MOVE-t pedig vártalanul a Z. Levente is megverte a múlt vasárnap s így mégjobbann megérdemkedte a CVSE bajnoki esélyei. Ma azonban Kőszegen kemény dió vár a celli Vasutasra. Ha ezt is feltűri, amihéz csak szív és akarat kell, akkor elvitathatatlan lesz tőle az I. osztály.

## „Próbálja ki szerencséjét Remény-sorsajegy nyereeményét.”

**Rendeljen osztálysorsajegyét Reménybanknál Budapest, Andrassy-ut 3.**

## Eladó családirház. Utcáról

**Has magaséplésű, új építésű, 2 szobás, vízvezetékkel, adómentesen, 280 négyzetföldtelken, teherteljes eladó.**

**Hirdessen a KEMENESALJÁBAN.**  
Készült a könyvnyomtatás feltalálásának 500-adik esztendejében DINKGREVE NÁNDOR könyvnyomdájában, Cellidömölki